

Элвиронна Мобилити возглавила правительственной делегации во главе с Председателем Совета Министров Федеративной Народной Республики Югославии маршалом Йосипом Броз-Тито

27 мая в Москву прибыли Председатель Совета Министров Федеративной Народной Республики Югославии маршал Йосип Броз-Тито и другие официальные лица, входящие в состав делегации.

Одновременно в Москву прибыл Посол СССР в Югославии А. И. Лаврентьев.

На Центральном аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозис, Заместитель Начальника Генерального штаба вооруженных сил СССР генерал-полковник С. М. Штеменко, Заместитель Председателя Моссовета.

Заявление маршала И. Броз-Тито

На аэродроме по прибытии в Москву маршал Йосип Броз-Тито сделал следующее заявление перед микрофоном:

— Я рад, что могу перелететь здесь, в столице великого Советского Союза, самые горячие приветствия от имени Правительства Народной Федеративной Республики Югославии и народов Югославии. Год прошел с тех пор, как дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Югославии здесь формально закрепились, и в течение этого года это сотрудничество имело огромное значение в развитии и укреплении Федеративной Народной Республики Югославии.

Прием И. В. Сталиным югославской правительственной делегации

27 мая Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов приняли Председателя Совета Министров Федеративной Народной Республики Югославии маршала Йосипа Броз-Тито, Министра Внутренних Дел г-на А. Ранковича, Начальника Генерального Штаба г-на К. Поповича, Председателя Совета Министров Сербии г-на Н. Милошевича, Председателя Совета Министров Словении г-на В. Кирича и Посла Югославии в СССР г-на В. Поповича.

Прием в Посольстве Польской Республики в Москве

26 мая по случаю пребывания в Москве Президента Крайовой Рады Народной Польской Республики г-на В. Берута, Председателя Совета Министров Польской Республики г-на Э. Осубки-Моравского, маршала Польской Республики М. Роля-Жимерского, а также других официальных лиц, входящих в состав польской правительственной делегации, Посол Польской Республики г-н Раабэ устроил прием.

Отъезд из Москвы польской правительственной делегации во главе с Президентом г-ном В. Берутом и Председателем Совета Министров г-ном Э. Осубки-Моравским

27 мая из Москвы выехали Президент Крайовой Рады Народной Польской Республики г-н В. Берут, Председатель Совета Министров Польской Республики г-н Э. Осубки-Моравский и другие официальные лица.

Одновременно в Москву выехал Посол СССР в Польше В. З. Лебедев.

На Центральном аэродроме отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, генерал армии Н. А. Булгакин, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заместитель Министра Внешних Торговель СССР А. Д. Крутиков, Заместитель Председателя Моссовета М. А. Яснов, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР и другие.

Речь г. Б. Берута

На аэродроме перед отъездом г. Б. Берут заявил перед микрофоном:

— Граждане города Москвы! Глубоко растроганные, мы благодарим сегодня вашу прекрасную делегацию с величайшей радостью провела это короткое время в нашем городе. Мы тронуты теплым, сердечным приветием, оказанным нам здесь, оказываемым здесь всегда, оказываем, какой не был никогда оказан представителям Польши в какой-либо другой стране.

Я бы хотел передать от имени всей польской делегации нашу глубокую благодарность великому вождю советских народов Генералиссимому Сталину, руководителю нашей революции, который с полным величием пониманием относится к нашим общим делам и нуждам.

Да здравствует нерушимая дружба польского и советского народов!

Прием И. В. Сталиным британского Посла г-на Петерсона

27 мая Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посла Великобритани г-на М. Петерсона.

Держать равнение на передовиков, полностью выполнить государственный план весеннего сева!

Нолхоз завершает сев

Колхоз «Вперед», Матюшинского сельсовета (председатель колхоза тов. Моховиков) в прошлом году первым в Колпашевском районе закончил уборку урожая и досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам.

С осени 1945 года колхозники начали подготовку к будущей осени и залого до ее наступления закончили все предпосевные работы.

Когда наступило время пахать и сеять, колхозники дружно выехали в поле, где уже были подготовлены полевые станы, доставлены инвентарь, семена и созданы все условия для высокопроизводительной работы.

К 20 мая колхоз вспахал 92 гектара или 51 процент, засеял зерновыми культурами 116 гектаров или 52 процента к плану. Пахари Белая, Поклод, Коробкин, Кошлов, Шербинин с первых дней полевых работ дают по два норм и больше. Перевыполняют нормы сельхозники и бороновальники.

К полевым работам привлечены все живые телята колхоза. Используются в жару, принадлежат колхозникам. 60-летняя Василия Моханкина на своей корове дает 150—175 процентов нормы на бороновании. Работавшие на коровах т. Сидорова, Каратаева, Коробкина, Филатова, Кургурова, Савуча, Юргова выполнили нормы на 175—185 процентов.

Когда в области был объявлен деканция на сево, колхозники сели на вахту и объявление к 26 мая посетят зерновые культуры на площади 227 гектаров, а к 1 июня завершить весь сев зерновыми и техническими культурами.

Работа передовых пахарей, сельхозников и бороновальников охватывает в «боевых списках» все участки в колхозе. Регулярно выходят листки: «Слава лучшим людям». Итого работы ежедневно заносится на доску показателя. Прикреплены бригады и звенья агитаторов т. Титова и Рогова проводят беседы, устраивают громкие чутки севы, мобилизуют колхозников на проведение весеннего сева в сжатые сроки при строгом соблюдении агротехнических правил.

П. КУЗНЕЦОВ

Севот сверх плана

ПУДИНО, 26 мая. (По телеграфу). Выполнен государственный план весеннего сева к 25 мая все колхозы Чапковского сельсовета. Власти к окончанию сева колхозы имени Второй пятилетки (председатель тов. Попов), «Звезда Октября» (председатель тов. Степанов), «Советский Север» (председатель тов. Труфанов).

Перевыполняют график

ШЕГАРКА. Первенство на сево удерживают колхозы «Молот» и «Новая жизнь». Первый исполнительский план сева зерновыми на 75 процентов, второй — на 63.

С первых дней декадника эти колхозы значительно перевыполнили график сева. 23 мая колхоз «Молот» вспахал в вспашке и сева на 112,4 процента, колхоз «Новая жизнь» на вспашке — на 132 процента, на сева — 104.

Соревнование пахарей

Все шире развертывается соревнование пахарей на полях колхозов Кривошеинского района. В дни декадника на сево передовые колхозники показывают высокие образцы работы.

Пахарь колхоза «Образцовый труд» Ингат Дерсер за 10 дней вспахал 12 гектаров, выполняя задание на 105 процентов. Таких же показателей достиг Иосиф Будохов.

На второй день декадника пахарь Иосиф Вайдов дал 1,70 гектара вместо 0,90 по норме. В последующие дни Вайдов также выполнял по полторы нормы.

Награждение передовиков весеннего сева

Облисполком решил наградить тракторные бригады тов. Шеткина из Ургатской МТС и тов. Осталякова — из Ювалянской МТС почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся за успешную работу на весеннем севе.

За досрочное выполнение плана сева зерновыми культурами награждены: председатель колхоза «Красный боец», Пудинского района, тов. Воронов почетной грамотой областного Совета депутатов трудящихся и именными нашивками; председатель колхоза имени Кирова, Пудинского района, тов. Дрочев почетной грамотой областного Совета депутатов трудящихся и охотничьим ружьем.

Облисполком обязал председателя областного Совета депутатов трудящихся тов. Жданова выделить колхозам «Красный боец» и имени Кирова промышленные товары на 10.000 рублей каждому для приобретения колхозникам и колхозницам, отличившимся на весеннем севе, направить в тракторные бригады тов. Шеткина и Осталякова промышленные товары на 5.000 рублей в каждую для продажи работникам тракторных бригад отличившимся на сево.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б) О ходе ремонта комбайнов и молотилок в МТС Томской области

В этих целях необходимо в ближайшие дни привлечь на ремонтные работы всех комбайнов, их помощников, машинистов молотилок МТС, а также всех трактористов, не занятых на полевых работах. Весь штат ремонтных мастерских МТС должен быть вовлечен на работу в план производства запасных частей на второй квартал этого года.

Облисполком и бюро областного ВКП(б) обязали директоров и секретарей партийных организаций провести в ближайшее время работу по мобилизации и своевременному окончанию подготовки комбайнов и молотилок к уборке урожая.

Облисполком и бюро областного ВКП(б) обязали директоров и секретарей партийных организаций провести в ближайшее время работу по мобилизации и своевременному окончанию подготовки комбайнов и молотилок к уборке урожая.

Быстрее завершить сев зерновых культур!

Передовые колхозы Томской области заканчивают сев зерновых культур.

Победителем в социалистическом соревновании на сево является колхоз имени Молотова, Бакчарского района, выполнивший в 125 процентов. Массовые полевые работы в этом колхозе проводятся в течение 10 дней, все участки посеяны рядовым способом по хорошо обработанной почве.

Сотни трактористов, колхозных пахарей и сельхозников в дни декадника перевыполняют дневные задания, борются за успешное выполнение плана весеннего сева.

Закончили сев льна колхозы «Победа», «Дружные ребята», «Свобода», Асиновского района. Трактористы-тысячники Челябинской, Ургатской и Ювалянской МТС, Кожениковского района, перевыполнили план весенних тракторных работ.

Вспашку и задержание сева Вагонский район, выполнивший план на 75,8 процента. Удлетворительно ведут сев колхозы Карасевского района.

Опыт передовых колхозов, тракторных бригад, трактористов и сельхозников показывает, что весенние полевые работы можно вести высокими темпами и своевременно выполнять государственные планы.

Однако многие колхозы, машинно-тракторные станции и районы не выполняют графика сева и пахоты. В известную пятнадцатую значительно снижены темпы сева в Кожениковском, Молчановском и Томском районах.

В Зиринском районе прирост темпов пахоты за последние дни удалось уменьшить по сравнению с предыдущей пятнадцатой более чем в два раза, и это создает серьезную угрозу выполнению плана сева и получению высоких урожаев.

Некоторые руководители районных партийных, советских организаций, председатели органов, а также председатели колхозов пытаются оправдаться плохой погодой. Однако подобные ссылки не могут быть приняты во внимание. Более 15 дней стояла весьма благоприятная погода, и лишь 2—3 дня в некоторых районах были дожди и заморозки. Однако и в эти дни можно было вести планомерно работу, если их правильно организовали.

Главной причиной отставания на сево является низкая производительность машинно-тракторного парка и далеко не полное использование живого тягла. Причина в том, что местные партийные, советские организации и земледельцы органов отстающих районов не ушли от действительности этого года и не добились организованности на полевых работах.

Возьмем, к примеру, работу МТС. По средним нормам на 15-дневном тракторе седелать ежедневно выполнять 5—6 гектаров, но передовые трактористы дают по 8—10 гектаров. А в Тунгусовской МТС средняя выработка тракториста составила лишь 1,3 гектара в день, в МТС Кривошеинского района — 2, в МТС Тунгусовской и Асиновского районов — 2,1 гектара в день на трактор.

Крупная победа советских турбостроителей

ЛЕНИНГРАД, 26 мая. (ТАСС). Сегодня, 26 мая, на металлургическом заводе имени Сталина заочно изготовлено первой паровой турбины высокого давления мощностью в 100 тысяч киловатт на 3.000 оборотов в минуту.

Советские турбостроители одержали крупную победу. Возобновили прерванную войной производство заводской коллектив в короткий срок создал турбину со скоростью 3.000 оборотов в минуту. Она рассчитана на работу паром давлением в 90 атмосфер при температуре 480—500 градусах и является самой быстрой и одной из мощнейших турбин такой мощности с одним генератором.

В машине по-новому разрешена конструкция ряда деталей и узлов. Впервые в практике турбостроения применено полностью сварной цилиндр низкого давления. Этот образец везе, машины, в два раза сложнее, труднее по изготовлению.

Новый агрегат — один из серии паровых турбин высокого давления мощностью в 100, 50 и 25 тысяч киловатт. Они сконструированы коллективом инженеров под руководством главного конструктора завода, лауреата Сталинской премии проф. М. И. Гринберга.

Выпуском новой машины положено начало переводу отечественных электростанций на высокое давление. Расход топлива для выработки электроэнергии снижается на 12—15 процентов. Только эти турбины имеют давление мощностью в 100 тысяч киловатт экономит в год 100 тысяч тонн угля. Агрегаты высокого давления, которые проектирует за пятилетие ленинградский завод имени Сталина, обеспечат в 1951 году два с половиной миллиона тонн топлива.

Первая отечественная турбина высокого давления успешно прошла испытания на заводском стенде и отправляется в Свердловский завод турбин. Для отправки ее к месту монтажа понадобятся 18 железнодорожных платформ.

